

## 目錄

# 聚在一起供应基督、接受基督、并荣耀神

第一章 关于圣徒聚集和福音收割之实行的交通

第二章 聚集释放灵，以供应基督并得着基督

第三章 在聚会中操练灵为主说话

## 第一章 关于圣徒聚集和福音收割之实行的交通

[回目錄](#) [下一篇](#)



读经：

约翰福音四章二十四节，马太福音五章一节，路加福音十四章二十三节，哥林多前书九章十九至二十三节。

聚会借着享受基督作实际来敬拜神

从我们接受主耶稣和祂的福音，并且开始珍赏圣经的时候起，我们就操练放弃许多从基督教得来的传统和宗教事物。然而，我们虽然年年都有进步，里面却还没有平安。我们总觉得在某些方面有短缺，欠缺些什么。这种短缺、欠缺的感觉，主要是来自于一件事——我们仍然持守宗教，因为我们长久以来一直受基督教的影响。当主耶稣第一次来的时候，祂进入一种宗教的光景。犹太教连同圣殿、祭司、献祭和关于敬拜的规条正在盛行。虽然犹太教样样都是依照神在旧约中的圣言，犹太人却用神的话形成了一个宗教。因此，当主耶稣成为肉体时，犹太人中间的光景是彻彻底底的固守宗教。

当主耶稣在地上生活行动时，祂一点也不关心宗教的事物，反而将这一切抛在身后，在新样里行事。祂在海边和山上说话；（约二一4，太五1；）祂到人的家中探访；（路五29-30；）祂的门徒可以靠着祂的胸膛。（约十三25，二一20。）这些动作全都没有宗教性，不合我们服事和敬拜神的宗教观念。在主耶稣，完全没有宗教的想法。已过四十年来我们实行召会生活，一直考量如何摆脱承袭自基督教事奉老路里的实行；然而我们始终没有办法，直到现在。最近，长老们和负责顾到初信聚会的圣徒们在一次聚集中有一些考量，感觉我们实行聚会需要有新的路。我们已经被基督教中的老路捆绑多年，但我们相信主已经赐我们一条更进步的聚会之路。按照约翰四章，对神真实的敬拜不在于在神面前屈膝或俯伏，也不在于肃静。真正的敬拜乃是享受基督作实际，将基督献给神；这才是父所寻找的敬拜。二十四节说，‘神是灵；敬拜祂的，必须在灵和真实里敬拜。’当我们聚集在一起，若一同交通于基督，并彼此供应基督，一切我们所交通的基督都是对神真实的敬拜。我们该以一种真诚而平常的方式来在一起，却带着刚强的灵和生命的丰富，借着释放我们的灵彼此供应基督。只要我们有刚强的灵，只要我们有基督这生命的丰富，只要我们供应基督给人，无论作什么都对。一切都会出于灵，实际的顾到圣徒们所有的需要。

## 在聚会中尽功用并有参与

我们该有负担借着说出基督，在聚会中尽功用并有参与，不墨守任何宗教规条。在擘饼聚会里，一旦灵的气氛高昂，圣徒们不需要等招待上前擘饼，任何一位弟兄都可以擘饼。我们一同聚会的实行，没有什么该是形式化的；反之，聚会的每一面都该活而自发。然而，这要求我们将宗教形式放在一边，操练自己到一个程度，使我们都有一个活而刚强、敏锐的灵。我们需要学习用每一个人都能享受基督的方式来聚集。虽然我们很多人在周间要工作，或是打理家务，我们仍可以每周划出一些时间，包括主日，借着供应基督给人，来执行我们属灵的服务。既然圣徒大多数主日会来在一起，我们就可以利用那一天作些安排，在聚会前后顾到某些人。如果我们利用主日来服事主，将主供应给人，并从身体上的肢体得着属灵的帮助，就能完成许多事。

## 福音收割的实行

关于福音向外开展，我们觉得仅仅出去接触人是不够的。我们不仅需要出去用福音接触人，也需要将人当作庄稼收割进来。从前我们有福音聚会、福音游行、散步时向路人传福音、以及散发单张。这些都是向外开展。然而现在，我们需要将人收割进来，操练将人带进来，就是去勉强人进来。路加十四章二十三节说，‘你出去到路上和篱笆那里，勉强人进来，坐满我的屋子。’按照我们的观察，年轻人比较容易勉强年轻人，年长的姐妹比较容易勉强年长的妇女，学生比较容易勉强学生。当我们和他们是同一种人，他们比较容易向我们敞开。使徒保罗向众人成了众人所是的，使他能救其中一些人。（林前九 19~23。）

我们需要效法保罗的榜样。我们实行福音收割时，应该运用神在人里创造的社交天性。人们上夜总会或去舞会，就是因着撒但利用人里面的社交天性，使他们从事许多犯罪的行为。然而，若是我们将人聚集到一种既不属世也非宗教的情形中，就能将基督供应给他们。我们可以将人聚集在会所或我们家中。在这些聚集中许多被照顾到的人，不仅会愿意再来，也会渴望带他们的亲戚、同学和同事一起来。他们有些人可能还会邀请我们到他们家中。我相信这条路可能会是最有效的得人之路。

喂养圣徒，使他们生命长大，并且被建造

一面，我们需要将人收割进来；另一面，我们需要建造。在一个家庭里，每位家人都需要得喂养。生产是一件事，但孩子出生之后还需要喂养，他们才能长大。我们需要守住聚集的基本要素，为着建造；也要守住喂养，为着生命长大。要得着扩增，我们必须出去将人带进来，而我们也必须留意建造他们；这两面都需要。

## 第二章 聚集释放灵，以供应基督并得着基督

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



读经：林前十二章三至十四节，十四章三十一至三十二节，以弗所书四章十六节。

我们必须看见，基督徒的聚集不在宗教规条捆绑之下，反而是一个机会，让聚集的信徒或是借着供应基督作生命给人，或是从他人得着基督作生命，而灵得释放。当我们用承袭自传统基督教的方式来聚集，每次来聚会都受捆绑。我们来聚会之前可能是自由的，但一进到聚会中就被捆绑。然而，聚会结束之后，我们又自由了。有人可能会说，传统的聚会方式是表示对主的尊敬，但我们需要领悟这是撒但狡诈的作为，要将我们陷入捆绑。今天因着主的怜悯，祂开了我们的眼，得以看穿撒但的狡诈。每当我们来到基督徒的聚集中觉得受捆绑，就该对撒但宣告：‘撒但，我不要再受你捆绑。无论我是否感觉有话要说，我都不会再沉默；我要宣告关于基督的事。’

### 讲说主和赞美主是基督徒聚集的两个方面

讲说主和赞美主是基督徒聚集中的基本实行。我们不该说自己无话可说。那是从仇敌来的谎言，我们也不该和他配合接受这样的谎言。只要我们还有一口气，就能说话。我们至少可以呼求主耶稣。我们可以说，‘主耶稣，’或说，‘耶稣是主。’（林前十二2~3。）我们都有可说的。（十四24，26，31。）难处扣在自己里面，就越无路往前。然而，当我们借着身为基督徒，我们都有从主来的负担帮助人接受救恩，帮助人更深的认识主的救恩，并照顾圣徒。为着执行这每一项负担，我们都需要说话。此外，我们都有难处，都在一些事上需要帮助。因此，我们需要从他人寻求帮助。我们越将问告诉人而寻求帮助，我们就得着释放。这是我们在小组中聚集的一方面。

当我们基督徒分成小组聚在一起的时候，可以借着供应基督帮助人，也可以向人倾倒我们的问题，从人得着帮助。过去当我们参加这种小组聚会时，里面可能有好多事需要说出来，却扣在里头。我们来到聚集中坐下，什么也不说。我们假装没事，但整场聚会中我们里头却有许多问题。我们都是‘演员’，将真正的事情藏在里面。一面，我们可能有负担想要帮助人，却又无能为力；另一面，当我们有难处，需要和人有交通时，却无法敞开自己，接受我们需要的交通。我们能作的就是完成一场表演。一场聚会又一场聚会，我们陷入装假的情况，为仇敌所欺骗。

## 用空闲时间与圣徒聚集

在周间，我们许多人要工作谋生，也有些人留在家中照顾孩子或处理家务。这是我们的责任、我们的职责。然而主在祂的主宰中，不是创造我们要二十四小时工作，也不是十二小时工作，另外十二小时睡觉。神为我们多数人开了路，一天只要工作八小时。这是自然律，人借着经验发现了这个律。神如此创造人，要人受这项自然律的管治，工作八小时，休息八小时，用剩余八小时作其他的事。在余剩的八小时中，有几个小时是为着吃饭，大多数的时间都用在休闲、社交、娱乐等事上。然而，对我们基督徒来说，我们不用空闲的时间作这些事，乃是要聚在一起。我们该从余剩的空闲时间中，拿出一些时间来聚集。如果我们不用空闲时间与圣徒聚集，就可能用来作无益的事。

用说话彼此供应基督，从彼此得帮助，并荣耀给神

我们花在聚集上的时间很宝贵。这些时间该用作三个方向的交通：首先，彼此供应基督；第二，从彼此得帮助；第三，归荣耀给神。当我们聚在一起时，不是聚会听讲道或作任何一种宗教礼拜。我们聚集是为着基督徒的交通，其中每个人都该说话。每个人都该开口供应基督给人，说说自己个人的情形，或是归荣耀给神。我们对基督徒聚会的观念需要被翻转。我们不仅必须放弃来到聚会中坐着保持安静的老旧观念，也必须放弃我们需要等候圣灵的感动才能说话的错误教训。当我们受邀去用餐，不必等候灵感才吃饭。我们只要坐下、祷告、吃饭，因为吃就是我们受邀去用餐的目的。同样的，我们来召会聚集，目的不是等候灵感，而是供应基督，从人得着基督并荣耀神。

因此，我们不该等候灵感，只要开口说话。我们没有不尽功用的借口。我们不用祷告作文章，也不要讲信息，只要回归简单和真诚，作为主里的弟兄姐妹来在一起聚集。我们都关心人，也都有难处需要从人得帮助，并且我们都有心、有渴慕来荣耀我们的父。因此，当我们来在一起，若是我们对某位弟兄有负担，就该去找他说话，和他有交通。还有，如果我们有难处，也可以来到小组中，向小组里的人敞开说出我们的难处，得着他们所提供的帮助。在我们所有的聚集里都不该有捆绑。圣徒们在小组中聚集应该很自由。在小组中没有一个人可以隐藏，每个人都能学习敞开自己说话、发问，在各样事上与圣徒有交通。既然小组聚集没有规条，就可以作许多事，满足各种不同的需要，叫每个人的功用都得释放。每个人都有机会照自己的度量尽功用。（弗四 16。）这会完全释放人脱离传统聚会方式的捆绑。

借着操练在基督身上劳苦，并学习彼此讲说基督来聚会

过去我们曾经强调，需要操练于日常生活中在基督身上劳苦。无论在哪里—在家、在学校、在工作场所、或是在其他地方—我们都该操练灵，在基督身上劳苦。这就是说，我们的灵需要被圣灵加强到一个程度，使其变得有活力、拔高、刚强并释放。然后我们需要学习如何对圣徒说话。我们不该保持安静，却该学习将自己向人敞开，说出基督。不是要讲道，而是要向一小群人敞开自己，给人帮助，并从人得帮助。我们需要在这件事上有学习。

传统聚会的路很轻松，我们来聚会，只要坐着听。然而，圣徒聚集时，要人人尽功用，需要大量操练和学习。举例来说，如果一个新得救的信徒来到小组聚会，问到关于人的灵的事，所有的小组成员都该帮助这位信徒。他们不该把问题转给长老，也不该等负责弟兄来讲一篇信息。不仅如此，他们回答也不需长篇大论，只需要用简单几句话回应这位新人。一个弟兄可以说，'人的灵就是我们人最深的部分，是我们接触并盛装神的器官。你可以借着呼求"哦，主耶稣"来操练你的灵。'知道什么是人的灵是一回事，能简短解释什么是人的灵又是另一回事。我们可能知道一件事，却无法供应给人。这要求我们有相当的操练。可能另有一次，一位初信者来到弟兄小组，想在对待妻子的事上得帮助；这位初信者来到聚集中要得帮助。虽然我们可能不习惯这样的聚集，但我们都需要学习并被调整。

这些年来，我们已经在主里面得着一些经历，但我们不习惯将我们经历中的基督供应给人，反而我们来聚会，大多只是坐着听。今天我们需要在聚会方式上有根本的改变。我们需要有一种聚会，叫我们自在、自由，并给我们机会得释放，在会中尽功用。我们中间有些人可能因为害怕犯错，而不愿意向人寻求帮助或给人帮助。然而，这样的惧怕不是从主来的。我们需要忘记我们的身分，愿意犯错。犯错给我们更多操练和经历。我们若不操练，就永远不知道什么是有益的，什么是无益的。我们为了帮助人所给人的交通，也许这一次错了，但下一次可能就对了。如果我们都操练在主里接受彼此的帮助，并彼此帮助，我们的聚会就会活而实际。

## 基督徒聚集中要紧的事

我们在聚会中应该自由。然而，这并不代表我们可以无法无天，任意放松。在有些聚会中，我们需要聚得有明确的方向。虽然公车上可能有二十名乘客，但仍需要一位司机把车开往某个方向。同样的，虽然我们在聚会中都是自由的，但在有些聚会中，我们需要一定的方向和一位合式的‘司机’。开车的责任不能交在全会众手中。根据圣经的启示，召会中的长老应该领头。（提前五 17，彼前五 2~3。）他们需要在召会中担负责任，他们不只向神负责，也是向他们带领的所有圣徒负责。正如驾驶一部有二十位乘客的车子不是件小事，在圣徒的聚集里领头也不是一件小事。召会的领头人需要谨慎，借着与主有透彻的交通来带领，使他们从主领受引导和方向。然后他们才能在召会的聚会中‘开车’，带领召会照着主的方向往前。在聚会中，我们需要祷读主话，也需要领头弟兄和所有圣徒们活而健康的说话。这样召会就能往前。

我们也需要学习如何配搭。领头的人可以选择几处经节，但经节选定之后，圣徒不必等待领头弟兄宣读。人人都可以学习以活的方式来读。在读完第一处经节之后，圣徒们可以立刻开始以丰富、活泼、真实的方式来祷读经节。这样的宣读、祷读和配搭需要操练。我们的祷读不该只是空喊，乃要真实且活泼。我们的聚会必须是活的，满了实际，满了基督的丰富。我们祷读经节要活泼，就需要规律的操练。篮球选手必须天天练习，否则他就无法在正式的比赛中有合宜的表现。他在比赛中的表现取决于他每天的练习。这说出我们需要在日常生活中学习并操练祷读。我们祷读时需要操练灵。我们不该以开玩笑的方式祷读，让人发笑。我们在聚会中要有实际、生命和分量，带着基督的丰富，借着祷读将基督供应给人。这样的负担无法靠一个人担，反之，所有的圣徒都需要承担这个负担。我们需要学习借着操练灵而有活力，在聚会中彼此扶持。我们该操练合式的释放灵，将生命供应给人。这样的操练在于我们每天的实行。

如果我们是用守规条的方式作事，我们作的一切都没有意义。我们不该墨守成规，例行公事，我们祷读需要活泼、真诚、释放，这样才能供应生命给人。你我不该等待领头弟兄来开始聚会，每个人都该负起开始聚会之责。我们可以点诗或宣告赞美主，来开始聚会。然而，我们所作的，没有一件事该成为规条化、例行性的作法。我们需要在日常生活中实行操练灵-彼此供应基督-并从彼此得着基督。我们在基督教里不必操练，只要雇用专职人士来替我们作每一件事。这就产生了圣品阶级与平信徒制度，我们在其中都成了平信徒。然而-今天我们要摆脱圣品阶级与平信徒制度。要作到这事，我们都必须担负责任，在圣徒的聚集中尽功用。

### 第三章 在聚会中操练灵为主说话

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：

哥林多前书十四章三十一至三十四节，十一章五节，使徒行传二章十七至十八节。

我们与圣徒聚集之前，就需要预备自己，好能将基督供应给人。每逢我们来到圣徒的聚集中，都需要开口说话。我们要操练说话到一个程度，来到圣徒的聚会中绝不闭口。我们来在一起，至少可以说，‘赞美主。’我们也可以宣告：‘主是美善的。祂今天对我真是美善，我整天都在享受祂。’这样我们才能作一个活的基督徒。有些人可能觉得这样实行太过了。然而，我们过去缺少操练灵说话。今天我们需要操练说话到一个地步，每当我们聚在一起，就会立刻开始说话。当我们实行彼此讲说基督，就拆毁了从基督教承袭而来的聚会老路。

在我们的聚会中，人人都是牧师、讲员、传道。每次我们来聚会，都该愿意彼此敞开，彼此交通。我们若是来聚会还保持沉默，应当觉得羞愧。我们不应该哑口无声。（林前十二2~3。）聚集的方式不在于用什么作法，乃在于生命。我们要忘掉作法，要看见你我是活的基督徒，应该有活力，甚至不停地涌出基督作生命。每当我们来在一起，都需要为基督开口有所宣告。我们在聚会中不该有形式。我们聚集的重点是在于将基督供应给人，从人得着基督，并将我们所经历的基督献给神。这要求我们多有操练。

在聚会中摸气氛，跟随流，与人配搭

同样的，我们在聚会中也都该主动又机警。这样的配搭要求节|二十一章几节。我们是活的，在彼此并与主之间没有阻碍，在我们的灵中没原则上，我们来在一起时，需要摸聚会中的气氛，跟随会中的流，并且在会中儆醒与人配搭。在一个五人的篮球队里，一个球员运球时，其余的球员都要有警觉，准备接球。

## 操练灵为主说话

有阻隔。就像篮球队的球员需要天天练习，才能全人预备好且习惯赛球，我们也需要天天操练灵，使灵变得刚强、活泼，我们在聚会中与人配搭才会变得练达。有些人会说，在聚会中操练灵的这种方式很困难。这种方式看似困难，是因我们已经习惯于老旧的方式。发死、埋葬很容易，但要一直作个活人并不容易。我们要作活人，就需要天天学习新事物。这应该使我们铭记：我们需要操练。我们该忘记基督教的老路，走操练灵为主说话的路。林前十四章三十二节说，‘申言者的灵，是服从申言者的。’这意思是说，我们不需要等到有灵感才说话。我们里面的灵是服从我们的。

因此，我们该操练我们的灵，放胆为主发言。三十四节说，‘妇女在召会中要静默，像在众圣徒的众召会中一样，因为不准她们说话。’有些人基于弟兄会对这处经节的教训，指出妇女在聚会中应该静默。然而，这种教训没有考虑到三十一节，这节说，‘你们都能一个一个地申言，为要使众人有学习，使众人得勉励。’根据十一章五节，女人可以蒙着头申言（当然是公开的），并且行传二章十七至十八节和二十一章九节证实女人的确可以申言。但提前二章十二节说不许女人施教，就是指作权柄施教（那里的施教与施行权柄有关），以断定教义。

因此，根据新约的原则，不许妇女在召会的聚会中说话，意思是不许女人在断定教义的事上用权柄施教。在这层意义上，她们在召会的聚会中应当静默。不许她们说话，是因为她们应当服从男人；这事免神在祂行政中命定的权柄。在神行政的命定里，不许女人用权柄施教以辖管男人。她们可以祷告和申言，申言主要是为主说话并说出主来。然而——她们必须在弟兄们的遮盖下作这事，因为在林前十四章三十四节中，她们被嘱咐要服从。我们在聚会中，必须实行林前十四章三十一至三十二节。

我们来聚会不该像哑巴一样坐着等灵感，乃要操练灵强开口。我们这样作就会得释放。我们如果实行操练灵开口说话，我幻一切的聚集都会活泼、拔高、丰富。否则，我们来聚会时就会像哑巴坐着，彼此等待别人先动，至终聚会就会充斥着死亡。我们要把握聚会的每一秒钟操练我们的灵。虽然我们习惯老路，但主却向我们启示这条新路。因此，我们都需要调整自己，使我们适应这条新路；我们也都该操练，使我们可以习惯这条又新又活的路。

我们多年建立起来的那种不操练灵'不开口说话的老习惯必须被拆毁，并被新的习惯所顶替。我们应该铭记：我们需要操练。我们如果习惯喊叫，就该操练用灵以一般的音调说话。我们要忘记惯有的一切，并且仰望主，使我们在实行新路时操练我们的灵。否则我们的聚集方式不会得胜有力。我们的聚集方式是否得胜有力，端赖我们的实行和操练灵。